



fondo de calamidades públicas para socorro de los inundados.

También Madrid tuvo ayer su tormenta, y tan fuerte y prolongada como no la habíamos visto desde hacía algunos años.

Ya al amanecer apareció el cielo nublado, y a lo lejos se aleteaba rápidamente en el horizonte algún relampago. Por la mañana llovió un poco a intervalos. Pero nada podría compararse al caudal de agua que principió a desprenderse del cielo a las dos próximamente de la tarde.

Era un verdadero diluvio que desde dicha hora hasta las cinco y media no cesó, salvo un intervalo de unos cuantos minutos, ocurrido a las cuatro y media, en que llovió menos fuerte. Las aguas estaban inundadas, las calles convertidas en ríos, las plazas en lagos y las cuevas en verdaderos torrentes. Las alcantarillas no bastaban para recoger tanta agua como caía.

A todo esto, el trueno resonaba en los aires y las exhalaciones caían sobre Madrid. Nosotros tenemos noticias de siete tren en los campos de Anímel, otra en la calle del marqués de la Casanueva (Chamberí), otra en el hotel del Sr. Aránguez (Castellana), otra en la calle de Nobles y tres en las para- rayos de palacio.

La caída en la casa núm. 3 de la calle de Nobles destruyó una parte del tejado y los canales. La recogida por los para- rayos del hotel del señor Aránguez se dirigía hacia el hotel de doña Teodora Lamadrid, cuando sufrió la afortunada desviación.

Mientras tanto, los aparatos telegráficos de la central no comunicaban con Andalucía ni con Valencia, y con las demás líneas era tan difícil la transmisión, que los despachos llegaban casi incomprensibles.

Esta circunstancia era tanto más sensible, cuanto que en Madrid era sabido que ocurrían sucesos tan graves como el descarrilamiento del tren del Norte y el desbordamiento del río Jalon.

Desde las ocho y cinco minutos de la mañana, que comienzan a llegar los trenes procedentes de Francia y de las provincias del Norte, acude a la estación de la Puerta de San Vicente mucha gente que va a esperar a los viajeros.

Los primeros que ayer bajaron recibieron la noticia de que a causa de un descarrilamiento no se podía fijar la hora de la llegada de los trenes, y aunque desde un principio se dijo que no habían ocurrido desgracias personales, cambió la alarma, especialmente entre las familias que esperaban la vuelta de los suyos.

Las oficinas del ferrocarril, el ministerio de la Gobernación, la presidencia del Consejo, los centros todos donde podía saberse algo, se vieron invadidos por las personas interesadas en adquirir nuevas.

La descomposición del telégrafo, que no funcionaba a causa del temporal, aumentaba la confusión y la ansiedad.

He aquí lo que había ocurrido, según podemos deducir de partes oficiales, de datos particulares y de relaciones que escuchamos anoche mismo a algunos viajeros.

La tempestad y la lluvia han sido generales en estos últimos días en el Norte. Tormentas de agua han caído sobre algunos terrenos, reblandeciendo la tierra, y este ha sido el origen de la catástrofe.

Entre las Navas del Marqués y Robledo de Chavela la línea férrea está formada por un terraplén que se hundió ante el empuje de las aguas.

El tren-correo discrecional, el primero que llegó por esa vía, avanzaba lentamente en medio de una oscuridad profunda que hacía a los conductores tomar algunas precauciones, como si presintieran la desgracia.

Eran las cuatro y media de la mañana: la tempestad se cernía en la atmósfera; los maquinistas, que sabían que había un túnel próximo, disminuyeron la velocidad y el tren avanzaba lentamente en medio de las sombras; de pronto la locomotora choca con el obstáculo y descarrila violentamente, arrastrando tras sí siete vagones: seis eran de equipajes y de servicio, uno solo de viajeros.

Los gritos, los ayes, las voces, el terror, fueron indescriptibles. No se veía y se escuchaban desgarradores lamentos, los viajeros se precipitaban por las portezuelas de los coches, muchos caían entre el lodo y los charcos formados por la lluvia. Se dirigían preguntas y se contestaba con quejas.

Todos al contemplarse salvos se volvían en seguida a los que con ellos iban, y según nos decía anoche un viajero, durará mucho en su alma el recuerdo de aquella escena en que solo se oían nombres, exclamaciones y ayes.

Los lamentos eran mucho mayores en la parte donde había caído la máquina; allí se sacó al maquinista herido, una viajera joven, que al principio se creyó muerta, pero que respondió a los primeros socorros en señales de vida, y cinco viajeros más contusos.

Estas han sido las desgracias personales, no apreciando en ellas los desmayos, sustos, dislocaciones de pies y demás accidentes que no pueden fijarse todavía.

Pasados los primeros momentos, se pensó en advertir el peligro y pedir socorro.

Los viajeros se guardaron en los coches que habían quedado sobre la vía, y allí presenciaron el amanecer de un día trágico, que hacían imponente, la catástrofe, la lluvia, la soledad de los campos y el terror que embargaba todavía los ánimos.

El telégrafo se había interceptado y esto dificultaba la rapidez de los auxilios.

Momentos después llegó el primer espreso, que se detuvo en el sitio de las desgracias; al primero sucedió el segundo y luego más tarde el tren-correo de Santander, y ya más avanzado el día un tren de recreo que volvía de San Sebastián.

Aquí ya hay alguna confusión en los detalles que no podemos apreciar, y suceden una serie de hechos que no nos explicamos. Como estos trenes no se detuvieron en las estaciones antes de llegar a las Navas y no se dijo que se aglomeraran todos en el lugar donde ocurrió la catástrofe?

El desarreglo del telégrafo ha aumentado, sin duda alguna, en gran manera la confusión y todavía no pueden poaseer en claro los detalles, pues los partes oficiales son muy pocos, y los viajeros que llegaban anoche, mas preferían buscar el reposo que entretenerse en relaciones.

Sucedo también que cada uno cuenta lo que ha visto, según en el tren en que iba, lo que aumenta la confusión.

El día que han pasado los viajeros en medio

del campo, con la lluvia que caía incansablemente y sin comestibles, ha sido verdaderamente horrible, y a las escenas trágicas de los primeros momentos, han sucedido escenas cómicas a que daba lugar la escasez de alimentos.

Los viajeros que llevaban merienda eran festejados y adulados; pero la incertidumbre del tiempo, que podía durar el aislamiento, volvía avaros a los mas generosos.

Las que viajaban en espreso suelen llevar, confiados en las fondas del camino, pocas provisiones de boca, los que mejor estaba en este concepto, eran los del tren de recreo, que no se suelen ir desprevénidos.

Algunos aldeanos de los pueblos próximos acudieron a vender comestibles, pero no eran estos muchos ni muy escogidos; lo que mas abundaba era el pan negro y las peras, que se vendían a dos reales la libra.

Un viajero dió un duro por media docena de huevos que luego no quiso vender, aunque le daban el doble y el triple de lo que le habían costado.

El primer tren de auxilio, salió de Madrid a las siete de la mañana. Poco después salió otra máquina del Escorial.

El material que llegó a auxiliar era muy escaso y el trabado de equipajes se ha hecho con gran dificultad, por la gran distancia que había que recorrer.

A las siete y cinco minutos llegó a Madrid el tren que conducía a los viajeros del que había descarrilado. A las once y diez minutos el que traía la correspondencia y los demás viajeros, y por último, a las doce de la noche, el de recreo.

En todos estos trenes, los viajeros han venido apañados en los furgones, pues no había, ni con mucho, coches para todos.

Delante del primer tren que partió iba una cuadrilla de trabajadores quitando piedra de la vía, por lo cual la máquina marchaba muy lentamente.

Las partes oficiales que se comunicaron anoche, eran los siguientes: «A las 25 (11 35 n., recibido a 8 30 n.) El gobernador interino al ministro de la Gobernación.

«El tren núm. 4, correo discrecional, ó sea primero descendente, que pasó por esta a las 2 25 de la madrugada, ha descarrilado en el kilómetro núm. 74, término de las Navas del Marqués. El maquinista y una viajera heridos, máquina descarrilada y seis vagones mas. Cuando haya mas detalles, telegrafaré a V. E.» «A las 25 (9 36 n., recibido 10 34 n.) Gobernador interino al ministro de la Gobernación.

A causa del descarrilamiento en las Navas del Marqués, no ha podido pasar el tren-correo de esa. Tal vez llegue mañana. Lo pondré en conocimiento de V. E.»

El espreso que debía salir a las cuatro y cuarenta y cinco, el de Santander de las siete y treinta y el general de Iruñ han salido todos reunidos a las ocho y treinta minutos de la noche.

Las pérdidas materiales han sido de consideración, y se calcula que habrá algunos equipajes perdidos.

La correspondencia pública y privada parece que ha quedado detenida en la Central, porque ya se habían retirado los empleados cuando llegó.

Anoche no se podía aclarar todavía por falta de datos mucho de lo ocurrido, y no se podía apreciar tampoco la conducta de las autoridades y de la Empresa en esta ocasión, siendo aventurados los comentarios que ahora se hicieran.

El tren-correo de Aragón, que debía salir anoche de esta capital, suspendió su marcha por hallarse interrumpida la línea a causa del temporal en San Fernando. Los trenes de Toledo, Badajoz y Ciudad-Real no llegaron anoche a Madrid: el primero por haber descarrilado en el kilómetro 32 y el segundo por estar interceptada la vía en los kilómetros 27 al 31.

Seccion de noticias.

La antiquísima archicofradía de Nuestra Señora del Consuelo y Correa, establecida en la iglesia de San Agustín, celebró anteayer la solemne función anual, que fue tan grandiosa como de costumbre, y que puso de relieve la religiosidad de los numerosos cofrades que la constituyen.

A la Misa de Comunión que tuvo lugar en las primeras horas de la mañana, asistió una concurrencia muy considerable, entre la que se repartieron mas de cuatrocientas sagradas Formas, y durante la fiesta principal que se celebró mas tarde estuvo el espacio templo completamente lleno de fieles. Cantóse una de las mejores Misas, en la que actuó una nutrida orquesta acompañada de las principales voces que en nuestra ciudad se dedican al canto religioso. El sermón estaba encargado al Dr. D. Juan Bautista Pérez, catedrático del Seminario, mas no fué posible a este sacerdote desempeñar su cometido, con motivo de haber sufrido una caída pocas horas antes regresando del pueblo de Tous, donde había ido a predicar. Tan triste suceso, que desamamos no tenga para el señor Pérez graves resultados, fue causa de que a última hora se encargara de la predicación el señor vicario del convento de Santa Úrsula; el cual, sin haber tenido tiempo para prepararse, desempeñó con suma acierto su difícil misión, pronunciando un bellísimo discurso que cautivó la atención de los oyentes.

Por la tarde tuvieron lugar los piadosos ejercicios que se habían anunciado, en los que pronunció un notable sermón el Sr. D. Manuel Badal, terminando tan hermosa festividad con la solemne reserva y procesion de la Correa, cuyos actos estuvieron tambien muy concurridos.

El domingo último celebróse en el inmediato pueblo de Mislata la solemne fiesta que anualmente dedica sus vecinos al Santísimo Cristo de la Fé.

La función religiosa de la mañana fué bajo todos conceptos muy lucida, y prueba de una manera evidente lo arraigados que están todavía en los corazones de nuestros sencillos campesinos los sentimientos católicos de amor y devoción hacia aquel Dios que es todo mansedumbre y caridad, devoción que va difundiéndose y fortaleciéndose a medida que se propagan por todas partes esas doctrinas impías y escépticas que

corrompen con su letal veneno el corazón de algunos incautos que creen encontrar en los adelantos del siglo XIX la paz y bienestar que únicamente se hallan en nuestra augusta y sacrosanta Religión.

A las diez de la mañana dió principio la solemnitad, cantándose por una escogida capilla de profesores músicos de esta ciudad la gran Misa de nuestro paisano D. Salvador Giner, la cual, dicho sea de paso, fué magistralmente interpretada por dicha capilla. Después del Evangelio subió a la catedral del Espíritu Santo el joven orador sagrado D. D. Juan Bautista Aguilera, cura de Anna, el cual, con frases bellas y lleno de emoción evangélica que conmovió e hizo derramar algunas lagrimas a su escogido auditorio. El Sr. Aguilera escogió por tema de su disertación aquellas palabras del Apostol Gratia el oritur per Jesum Christum facti est, y haciendo una descripción exacta de la vida de Jesucristo desde su nacimiento hasta la Cruz, y aduciendo para ello citas preciosas del Antiguo y nuevo Testamento, probó hasta la evidencia que la verdad y la gracia nos han sido conferidas por Cristo Nuestro Señor para que poseídos de ellas nos apartemos del mal contagioso que se estiende y propaga por todas partes, terminando su precioso discurso con una exhortación a los claustrales de la festividad para que continuasen en su devoción al Santísimo Cristo de la Fé, venerado en aquella iglesia, siguiendo de este modo la gloriosa senda que les trazaron sus antepasados.

Reciba el Sr. Aguilera nuestra humilde, pero sincera enhorabuena por su brillante peroración. La Misa terminó a las doce y media, disparándose durante ella colosales tracas de morteretes, y al anoecer salió de la iglesia una lucida procesion que recorrió las principales calles del pueblo, concluyendo la fiesta con el disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales.

Segun vemos en la prensa de Madrid, ha sido aceptada por la empresa del teatro del Principe Alfonso, en aquella capital, una obra de gran espectáculo, en tres actos y varios cuadros, titulada «El Doctor Tanner.»

El aceite se cotiza en Málaga a 38 1/2 rs. arroba; en Ciudad-Real a 38, en Ocaña (Toledo) a 39; en Pamplona a 60 (arriba navarra); en Huelva a 43; en Jaén a 43; en Linares a 40.

El «Diario Mercantil» de Málaga no comprende como todavía existen en España contrabandistas, expendiéndose en los estancos tabacos de tan buena calidad y a precios tan arreglados.

Se conoce que el «Diario Mercantil» no compra tabaco en Valencia.

Dice un periódico de Madrid: «Muy en breve se publicaran en la Gaceta los reglamentos de propiedad intelectual y de Patentes, y según tenemos entendido se esta ya preparando una edición oficial que comprenderá la ley, los reglamentos y los tratados internacionales, en unión de las demás disposiciones dictadas sobre el particular.»

El ferrocarril de Murcia a Novelda ha de tener las siguientes estaciones: de primera clase, estas dos poblaciones; de segunda, Greviñete y Orihuela; y de tercera, Cabezo de Torres, Santamero, Callosa, Alhatera, Aspe y Elche.

En nuestra ciudad ha comenzado ya el embarque de uvas para diferentes puntos.

Tambien en el puerto de Tarragona se han presentado varias embarcaciones de Francia destinadas a trasportar vino y a conducir a la nación vecina las uvas antes de ser esprimidas.

Son varias las compras hechas de dicho fruto cuando está en su madurez, sin que corran a cuenta del propietario los gastos de recolección, traspaso y envase.

El martes de la semana última llegaron a Santiago, en número extraordinario, los peregrinos que, de la ciudad de Tuy, han salido en romería a visitar el sepulcro del Santo Apóstol. La capital ca y antigua capital de Galicia recibió a sus hermanos con entusiasmo indescriptible.

La ordenación de pagos correspondiente, ha dispuesto consignar la cantidad de mil ochocientos pesetas, para que se atiendan a los gastos de oficio de la Administración principal de Correos de esta provincia y sus subalternas.

Vacante en el territorio de esta Audiencia la notaría del pueblo de Nules, se han presentado para tomar parte en las oposiciones los señores siguientes:

D. Francisco Torrejon y Lorente, notario electo de Lerida; D. Vicente Castañer y Fortea, abogado; D. Blas Zamora y Lopez, notario de Valera de Arriba; D. Rosendo Motilla y Pineda, notario de Ademuz; D. Juan Madaleno y Pla, aspirante al notariado; D. Francisco Pastor y Pedraza, abogado; D. Faustino Valentin y Mezco, escribano de San Mateo; D. Luis Tén y Barrera, abogado y notario de Montan; D. Juan Bautista Ronda y Benimeli, aspirante; D. Vicente Campos y Campos, abogado; D. Juan Antonio Juan y Ribas, notario de Chullifia; don Joaquin Botella y Pascual, aspirante; D. Luzardo Delgado de Molina y Gonzalez, aspirante; D. José Rovira y Duart, aspirante; D. Ramon Requeni y Parreño, aspirante; D. Salvador Barberá y Perez, aspirante; D. José Garcia y Sanchez, abogado.

En el Instituto provincial de segunda enseñanza darán principio los exámenes extraordinarios el día 1.º del próximo Setiembre, continuandolos en los mercoles sucesivos, a las nueve de su mañana, según el edicto fijado en dicho establecimiento; y el jueves 2.º comenzarán los exámenes de ingreso que continuarán todos los jueves, a las nueve de la mañana.

Segun las noticias que recibimos, las tormentas se han reproducido en algunos pueblos de la provincia. El domingo por la mañana descargó una nube de piedra sobre la zona comprendida entre Real, Montroy, Godolleta y la Masía de Calabarra. Ha causado en los campos daños de consideración, y hubiera sido aun de mas fatales efectos, si otra nube que en dirección opuesta bajaba desde las montañas, se hubiera reunido a la antes mencionada y no se hubiera deshecho abundantemente en agua sobre el término de Chiva, por espacio de cuatro ó cinco horas.

Los labradores están atemorizados por las frecuentes repeticiones de estas borrascas, y como es natural, procuran la compensación de las grandes pérdidas ya experimentadas, instruyendo los oportunos expedientes para la condona de las contribuciones.

A propósito de estos expedientes, es general el disgusto en los pueblos que los instruyen, y unánime la opinion de que parecen de tal manera regulados por las disposiciones vi-

gentes que ni de intento fueran mejores para evitar dichas reclamaciones, ya que por lo pesado y costoso de la tramitación se ven muchos obligados a renunciar a ellos.

(Cosas de España) En la vista de la denuncia contra «El Correo Catalán» el señor fiscal ha pedido para este periódico la pena de 45 dias de suspensión. Confiarnos en que el tribunal absolverá a tan apreciable colega.

Por la Alcaldía se ha publicado un bando, en el que se anuncia al vecindario las demostraciones oficiales que han de tener lugar con motivo del alumbramiento de doña María Cristina, y que se reducirán a lo que dijimos en nuestro número anterior.

Los mozos vizcaínos y guipuzcoanos, a quienes ha correspondido servir los ejércitos de Ultramar, van a pedir al gobierno por conducto de las diputaciones que les conceda hacer la sustitución con licenciados, soldados de la reserva, reclutas disponibles y mozos libres del país.

En la fiesta de los banqueros dada en el palacio Alexandre de Lóndres, se han consumido 720 docenas de frascos de aguardiente, 470 docenas de botellas de vino, 1.600 docenas de botellas de ale, 330 barriles de cerveza, 30.000 tazas de thé, 22 toneladas de alimentos, pasteles 69.000, gran cantidad de ensaladas y 42.000 panes.

Esta estadística hace honor a la robustez de los estómagos británicos.

Por el jefe del cuerpo nacional de ingenieros de caminos, canales y puertos, se han pedido al gobierno civil de esta provincia las debidas autorizaciones para que el personal del portazgo de Mislata pueda usar las armas de ley correspondientes.

A 40 000 cantaras de vino ascienden las pérdidas ocasionadas por la tormenta de piedra que descargó sobre el término de la Aguilera (Aragón), el día 22 del actual.

Segun se ha resuelto por real orden, las únicas romanas que se consentirán para los usos y operaciones mercantiles, son las contratadas con arreglo al sistema métrico decimal, por quintales métricos de 100 kilogramos.

La suscripción abierta en el palacio episcopal a favor de los desgraciados en el hundimiento de la calle de Jativa, ha dado por resultado 3.275 reales, según la lista publicada por el Boletín Eclesiástico de la diócesis.

Ha sido aprobado el reglamento por el que ha de regirse la Sociedad titulada La Protectora, que trata de establecer D. Gabriel Hernandez, en el pueblo de Tabernes de Valldigna.

Dice un colega, que no es cierto que se proyecte licenciar, como se ha dicho, a los individuos cumplidos de los batallones expedicionarios a Cuba de infantería de Marina.

(Claró! Si todavía no se ha terminado la guerra... oficialmente.)

Para el día 7 de Setiembre próximo, se anuncia en Castellón la subasta para el suministro de 26.500 kilogramos de arroz, a cuarenta y cinco y medio centimos de peseta el kilo, y 9,04 litros de alubias a 35 centimos el litro, ó los que se necesiten, en la casa de Beneficencia de aquella ciudad.

Por la junta consultiva de obras públicas, se ha aprobado el proyecto de ensanche de la ciudad de Gandia.

Leemos en «La Correspondencia»: «Dos horas ha estado hoy reunida la Facultad de Medicina de la real cámara con motivo del reconocimiento de la leche de las nodrizas vendidas de Santander.

Después de un concienzudo examen, la Facultad hizo a S. M. la propuesta de las que en su ilustrado concepto resultan mejores condiciones para la lactancia, remitiendo elegida primera nodriza, Maria Lastra, de Peñacastillo (Santander), de 23 años, y suplente Leocadia Fernandez, de San Pedro del Romeral, de 22 años de edad.

Las dos nodrizas han quedado hoy instaladas en palacio.

Las tres restantes han recibido orden de regresar a su país; se les ha pagado el viaje, y como regalo se les ha concedido a cada una la suma de 1.009 pesetas.

Anteayer fué detenido en la calle de Ruzafa un marinero desertor de la fragata «Zaragoza» surta en Cartagena.

Un inspector de la Guardia municipal lo condujo a la comandancia de marina.

Al Hospital Provincial fué conducido anteayer una niña de corta edad que, jugando en el calle de la Sorolla, se causó algunas contusiones.

Leemos en nuestro querido colega bilbaíno Bell-Bat: «Anteayer falleció en esta villa, casi repentinamente, el respetado y querido P. Larando, de la Compañía de Jesús.

Aunque no se trata de una muerte semejante a las de los que vivimos en el mundo, sino del tránsito de un justo a mejor vida, así y todo la pérdida de tan sabio amigo y consejero nos ha afectado profundamente.

Por hoy nos limitamos a dar cuenta de ella a nuestros lectores, sin perjuicio de darles otro día algunos detalles de la vida y muerte del anciano y respetable jesuita, honra del país vascongado.»

A las cárceles torres de Serranos fué conducido anteayer un vecino de la calle de Sagunto que, a consecuencia de un ladrillazo a la cabeza que le tiró su mujer, le causó una herida de consideración, por lo que después de hecha la primera cura en la casa de Socorro, fué trasladada al Hospital Provincial.

El juzgado del distrito tiene conocimiento del hecho.

En el negociado de la Guardia municipal se halla depositada una cédula de vecindad y un recibo del Monte de Piedad.

En la casa de Socorro fué curado anteayer un sujeto que en las afueras de la población fué herido por otro en el antebrazo derecho, siendo necesario el trasladarlo luego al Hospital.

El agresor fué conducido a á las cárceles de Serranos.

Hace pocos dias se comió en el cercano pueblo de Vinales un horrible asesinato en la persona de Maria Martinez.

El presunto autor Francisco Estellés, esposo de la víctima, logró sustraerse al pronto de la persecución de que era objeto por parte de la Guardia civil del puesto de Meliana.

Esta, después de ocho dias de incansantes diligencias, ha logrado capturarle en la alquería denominada del «Chuche».

Al Hospital fué conducido el sábado

pasado un trabajador vecino de Alceira que en las obras del cuartel de San Juan de la Ribera le cayó de un andamio un ladrillo en la cabeza, causándole una herida.

Se ha presentado otra solicitud para montar una máquina de vapor de fuerza de seis caballos, en un solar de la propiedad del agente de la partida de la Alpuenteña (Alcira).

El juicio contradictorio durará seis dias. Dice una carta de Roma: «Leon XIII, a pesar de las tristes circunstancias en que se encuentra la Santa Sede, ha mandado repartir 8.000 liras entre las familias mas necesitadas de Roma.»

Rogamos a nuestros apreciados colegas de la localidad se sirvan trasladar a columnas el siguiente remedio, que tan útil podría ser en esta época del año.

«Remedio contra la rabia, encontrado por el padre Legrand, misionero de Anam y Tonkin. Comprende tres paños de látex extra-purum (manzana espinosa), cuezense en dos cuartillos de agua hasta reducirlos a una taza, hágase beber todo el acimiento de una vez al enfermo.

Una violenta rabia sobreviene al instante, pero dura poco, se presenta un subor abundante y a las veinticuatro horas cesa el mal.»

Anteayer ocurrió en la calle de la Alameda, (en el Cap de Frangi), un hecho que pudo haber producido sensibles desgracias.

A las nueve de la noche se alarmó un vecino de dicha calle al oír el disparo de un arma de fuego; personado el inspector de orden público de servicio en aquel punto, encontró a un sujeto que había disparado varios tiros de revolver a sus dos hijos que estaban durmiendo el mayor de tres años.

Conduco lo que fué al juzgado de guardia, el médico forense declaró al examinar al detenido, que estaba padeciendo un ataque cerebral.

Inmediatamente y con las precauciones debidas, fue trasladado al Hospital provincial. Dice «La Correspondencia»: «La situación del distrito Francés es poco satisfactoria, según nuestras noticias, a consecuencia de la inflamación que le ha sobrevenido en el estómago, donde sufrió la pisada del toro, que le derribó en San Sebastián.»

Con destino al teatro de la calle de Ruzafa, se ha presentado al gobierno de la provincia un juguete cómico-lírico bilingüe en un proletra de D. Francisco Palanca, titulado «Paseo en el cielo».

Habienlo solicitado D. Joaquin Ripollés, del comercio de esta capital, el oportuno permiso para montar una máquina de vapor de fuerza de tres caballos en las Aranzanzas, núm. 4, del vecino pueblo de Villanueva del Grao. Se abre juicio contradictorio por término de 20 dias para que los vecinos espongan lo que les convenga.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Tudjar.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes dentro de 15 dias que se publique en el Boletín oficial, con arreglo a lo que dispone la ley provisional sobre la organización del poder judicial.

El número 31 del periódico «La Moda Elegante», correspondiente al 22 del actual, contiene el siguiente sumario: 1.º y 2.º Abog. duquesa de Borja.—3.º a 12. Cinco silos.—Silos de Luis XIV.—14.—Sofa con respaldos.—15. Taburete bordado.—16 y 17. Campana para tetera o café.—18 a 22. Traje para niños y niñas.—23 a 43. Varas de lencería para señoras y caballeros.—44. Vestido de cachemir de cuadros.—47. Penador de hombre.—48 y 49. Cuello y puño para hombre.—50 y 51. Tournure de puño.—52. Camisa de dormir para señoras.—53 a 55. Trajes para señoras.

Explicacion de los grabados.—La hija del especiero (conclusion) por Enrique Conscience.—Un episodio mas, novela original de la señora doña Isabel Campo Arredondo.—Correspondencia parisiense, por X. X.—A.—serenata, por D. J. O. G.—Explicacion del figurin ilustrado.—Pequeña gaceta parisiense.—Soluciones.—Geográfico.

Anteayer fallecieron en esta ciudad su termino tres adultos y dos parvulos.

Por no barrer las calles de la Maravilla y Raga, fué denunciado anteayer el encargado de la limpieza pública en esta capital.

El día 2 de Setiembre a las nueve y doce de la mañana, celebraron sesión pública la diputación provincial con diputados residentes en la capital y la comisión permanente, con objeto de ocuparse del despacho ordinario de expedientes é incidencias de quintas respectivamente.

Acabamos de recibir el último cuaderno de La Civilización, revista católica que dirige desde 1874 nuestro amigo D. José María Carreras. He aquí el índice de las materias que contiene.

I. Progresos científicos mediante la Religión.

II. Exposición «documentada» de los hechos referentes a la cuestión de la enseñanza primaria en Bélgica.

III. Oración fúnebre de Su Emma. Luis Francisco Descaud-Eduardo Pic, obispo de Píedras, pronunciada en la iglesia catedral de Píedras por monseñor Carlos Giv (continuación).

IV. Conferencias predicadas en Nuestra Señora de París por el Rdo P. Monsabré, de la Orden de Predicadores, en la Catedral de 1880.

—Alocucion final, pronunciada el domingo de Pascua de Resurrección.

V. Las tentzas de Aurora, novela escrita por el reverendo P. Juan José Franco, de la Compañía de Jesús, y redactor de La Católica.

—XII. La lucha.—XIII. Tres capítulos de hora de agonía.

VI. Felicitación a Su Santidad.

VII. Revista de libros españoles.—Luz y tinia, por Matilde de Bourdon, traducción de Hipólito Casassa.—Peregrinación a Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, por D. Vicente de Vares Biec.

VIII. Los envidiosos, comedia en tres actos y en verso (continuación).

IX. Crónica contemporánea.—I. España.—II. Roma é Italia.—III. Francia.—IV. Inglaterra.—V. Alemania.—VI. Rusia.—VII. Turquía.—VIII. Bélgica.

Al Hospital fué conducido el sábado

OBSERVATORIO de la Universidad de Alcala. Estado atmosférico. A LAS NUBES. Baróm. Termómetro centígr. Observaciones desde el día... Temperatura máxima, Temperatura mínima, Evaporación en milímetros, Lluvia en milímetros, Velocidad del viento.



